
母数設定

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1533 51.1
1467 48.9

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
187 6.2
356 11.9
320 10.7
304 10.1
319 10.6
248 8.3
300 10.0
321 10.7
292 9.7
345 11.5

8 0.3

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1486 49.5
1514 50.5

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
762 25.4
771 25.7
724 24.1
743 24.8

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
863 28.8
623 20.8

1514 50.5

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
408 13.6
354 11.8
771 25.7
455 15.2
269 9.0
743 24.8

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
863 28.8

2137 71.2

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
408 13.6

1125 37.5
455 15.2

1012 33.7

回答者ベース

[ Q1] Q1　 性別

TOTAL

新有権者等若年層の政治選挙に関する意識調査（ 参院選前調査） について

男性

女性

[ SQ2] ＊Q2　 あなたは7月11日の時点で何歳でし たか。 （ 1歳刻み）

TOTAL

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

25歳

[ VQ2] ＊Q2　 7月11日時点の年齢（ 2区分/20歳）

TOTAL

15-19歳

20-25歳

[ BD3] ＊性別 ＊7月11日時点の年齢（ 2区分/20歳）

TOTAL

男性15-19歳

男性20-25歳

女性15-19歳

女性20-25歳

[ UQ2] ＊Q2　 7月11日時点の年齢（ 3区分）

TOTAL

15～17歳

18・ 19歳

20歳以上

[ BD2] ＊性別 ＊7月11日時点の年齢（ 3区分）

TOTAL

男性15～17歳

男性18・ 19歳

男性20歳以上

女性15～17歳

女性18・ 19歳

女性20歳以上

[ TQ2] ＊Q2　 7月11日時点の年齢（ 2区分/18歳）

TOTAL

18歳未満

18歳以上

[ BD1] ＊性別 ＊7月11日時点の年齢（ 2区分/18歳）

TOTAL

男性18歳未満

男性18歳以上

女性18歳未満

女性18歳以上



( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
902 30.1

28 0.9
27 0.9

121 4.0
823 27.4

41 1.4
30 1.0

970 32.3
58 1.9

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
560 18.7
846 28.2
356 11.9
246 8.2
992 33.1

n( TOTAL)
非常に関心があ

る
ある 程度
関心があ

あまり 関
心がない

全く 関心
がない

わから な
い

3000 369 1195 783 321 332
100.0 12.3 39.8 26.1 10.7 11.1
3000 305 1123 904 368 300

100.0 10.2 37.4 30.1 12.3 10.0
3000 308 1015 965 400 312

100.0 10.3 33.8 32.2 13.3 10.4

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
467 15.6

1242 41.4
689 23.0
210 7.0
392 13.1

n( TOTAL)
大いに満足し て

いる
だいたい
満足し て

やや不満
である

大いに不
満である

わから な
い

3000 205 1494 768 289 244
100.0 6.8 49.8 25.6 9.6 8.1
3000 54 473 1198 758 517

100.0 1.8 15.8 39.9 25.3 17.2

n( TOTAL) よ く ある
と き どき

ある
あまり な

い
ほと んど

ない
わから な

い
3000 238 983 716 811 252

100.0 7.9 32.8 23.9 27.0 8.4
3000 107 622 844 1151 276

100.0 3.6 20.7 28.1 38.4 9.2

n( TOTAL)
毎回行っ ている

と 思う

と き どき
は行っ て
いる と 思

あまり
行っ てい
ないと 思

全く 行っ
ていない
と 思う

わから な
い いない

3000 1589 354 177 165 384 331
100.0 53.0 11.8 5.9 5.5 12.8 11.0
3000 1637 409 243 232 369 110

100.0 54.6 13.6 8.1 7.7 12.3 3.7

[ Q3] Q3　 あなたは、 次の中のどれに当てはまり ますか。

TOTAL

高校生

高専生

短大生

専門学生

大学生

大学院生

予備校生

社会人

その他

[ Q4] Q4　 昨年、 選挙権年齢がこ れまでの「 20歳以上」 から 「 18歳以上」 に引き 下げら れまし た。 来月7月10日に行
われる 参議院選挙から 18歳、 19歳の人も 投票でき る よ う になり ます。 あなたは、 こ のこ と を どう 思いますか。

TOTAL

良かっ た

どち ら かと いえば良かっ た

どち ら かと いえば良く なかっ た

良く なかっ た

わから ない

[ Q5] Q5　 あなたは、 国や地方の政治にどの程度関心があり ますか。

( 度数+横％)

国の政治

地方の政治（ 都道府県）

地方の政治（ 市区町村）

[ Q6] Q6　 あなたは、 自分自身の生活と 政治と はどの程度関係し ている と 思いますか。

TOTAL

非常に関係し ている

ある 程度関係し ている

あまり 関係し ていない

全く 関係し ていない

わから ない

[ Q7] Q7　 あなたは、 次の事柄にどの程度満足し ていますか。

( 度数+横％)

現在の生活

現在の政治

[ Q8] Q8　 あなたは、 次の人と 政治の話を する こ と があり ますか。

( 度数+横％)

家族と 政治の話を する

友人と 政治の話を する

[ Q9] Q9　 あなたの親御さ んは選挙の際、 投票に行っ ていますか。

( 度数+横％)

父親

母親



( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
2947 98.2

53 1.8

( 度数+横％)
度数 ％

2947 100.0
1556 52.8
1175 39.9

216 7.3

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
896 29.9
619 20.6
267 8.9
463 15.4
474 15.8

1040 34.7
256 8.5
916 30.5
598 19.9
183 6.1
382 12.7
275 9.2

52 1.7
509 17.0

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
222 7.4
444 14.8

1709 57.0
625 20.8

n( TOTAL)
ほぼ毎日見てい
る ・ 読んでいる

週に1回以
上見てい
る ・ 読ん
でいる

と き どき
し か見な
い・ 読ま

ない

全く 見な
い・ 読ま

ない
3000 992 845 731 432

100.0 33.1 28.2 24.4 14.4
3000 304 506 908 1282

100.0 10.1 16.9 30.3 42.7
3000 599 766 923 712

100.0 20.0 25.5 30.8 23.7

( 度数+横％)
度数 ％

2137 100.0
667 31.2
661 30.9
481 22.5
328 15.3

[ SQ9] ＊Q9　 親の有無

TOTAL

父親・ 母親が一人以上いる

父親・ 母親どち ら と も いない

[ Q10] Q10　 あなたは、 親御さ んの投票について行っ たこ と があり ますか。 【 ベース： 親がいる 人】

TOTAL

ある

ない

わから ない

[ Q11] Q11　 あなたは、 次の政策のう ち 、 何に関心があり ますか。 （ 3つまで回答）

TOTAL

年金

医療

介護

安全保障

憲法改正

教育・ 子育て

地方創生

景気対策

雇用対策

男女共同参画

原発・ エネルギー問題

防災対策

その他

特にない

[ Q12] Q12　 あなたは、 ふだん、 支持し ている 政党、 または支持する までにはいかないが好まし いと 思っ ている 政
党があり ますか。

TOTAL

支持し ている 政党がある

好まし いと 思っ ている 政党がある

ない

わから ない

[ Q13] Q13　 あなたは、 政治に関する 情報を 何から 得て、 どの程度触れていますか。 それぞれ最も 当てはまる も の
を １ つ選んでく ださ い。

( 度数+横％)

政治のニュ ースを テレ ビ で

政治の記事を 新聞で

政治のニュ ースを イ ン タ ーネッ ト で

[ Q14] Q14　 あなたは、 ７ 月10日（ 日） に行われる 参議院選挙に行き ますか（ 期日前投票も 含みます） 。 現時点の
お考えを お答えく ださ い。 （ 期日前投票含む） 【 ベース： 7月11日時点で18歳以上】

TOTAL

行く

たぶん行く と 思う

たぶん行かないと 思う

行かない



( 度数+横％)
度数 ％

809 100.0
192 23.7

66 8.2
160 19.8
125 15.5

16 2.0
170 21.0
236 29.2
259 32.0

98 12.1
152 18.8

( 度数+横％)
度数 ％

2099 100.0
1312 62.5

787 37.5

( 度数+横％)
度数 ％

787 100.0
410 52.1
311 39.5

66 8.4

( 度数+横％)
度数 ％

410 100.0
309 75.4

87 21.2
14 3.4

( 度数+横％)
度数 ％

2137 100.0
774 36.2

1363 63.8

( 度数+横％)
度数 ％

2137 100.0
527 24.7

1610 75.3

( 度数+横％)
度数 ％

623 100.0
364 58.4
228 36.6

31 5.0

[ Q15] Q15　 投票に行こ う と 思わないのはなぜですか。 次の中から あなたの考えに近いも のを いく つでも 選んでく
ださ い（ 複数回答） 【 ベース： 非意向者】

TOTAL

どの政党や候補者に投票すべき かわから ないから

選挙結果がどのよ う な影響を も たら すかわから ないから

私一人が投票し ても し なく ても 世の中は変わら ないから

政治がよ く わから ない者は投票し ない方がいいから

今の政治を 変える 必要がないと 思う から

選挙によ っ て政治は良く なら ないと 思う から

選挙にあまり 関心がないから

面倒だから

その他

わから ない

[ Q16] Q16　 あなたは、 親御さ んと 一緒に住んでいますか。 【 ベース： 7月11日時点で18歳以上＆親がいる 人】

TOTAL

一緒に住んでいる

一緒に住んでいない

[ Q17] Q17　 （ Ｑ 16で「 一緒に住んでいない」 と 回答し た人に対し ） あなたは、 現在あなたが住んでいる 市区町村
に住民票を 移し ていますか。 【 ベース： 7月11日時点で18歳以上＆親がいる 人】

TOTAL

移し ている

移し ていない

わから ない

[ Q18] Q18　 （ Ｑ 17で「 移し ている 」 と 答えた人に） 現在住んでいる 市区町村に住民票を 移し てから 6月21日時点で
3ヶ 月以上たち ますか。 【 ベース： 7月11日時点で18歳以上＆住民票移動者】

TOTAL

3ヶ 月以上たつ

3ヶ 月未満

わから ない

[ Q19] Q19　 現在住んでいる 市区町村で投票を する には、 住民票を 移し てから 3ヶ 月以上住んでいなければなり ませ
ん。 あなたは、 こ のこ と を ご存知でし たか。 【 ベース： 7月11日時点で18歳以上】

TOTAL

知っ ていた

知ら なかっ た

[ Q20] Q20　 以前住んでいたと こ ろ に3ヶ 月以上住んでいれば、 住民票を 移し て3ヶ 月未満でも （ 市区町村によ っ て
は住民票を 移し ていない場合も ） 、 以前の市区町村で投票する こ と ができ ます。 また郵送によ り 投票用紙を 送っ
ても ら い現在住んでいる 市区町村の選挙管理委員会で投票を する こ と も でき ます。 あなたは、 こ のこ と を ご存知
でし たか。 【 ベース： 7月11日時点で18歳以上】

TOTAL

知っ ていた

知ら なかっ た

[ Q21] Q21　 （ Ｑ ２ で18歳、 19歳と 回答し た人に尋ねる ） 今年（ 2016年） の３ 月時点で、 あなたは高校生でし た
か。 【 7月11日時点で18歳、 19歳】

TOTAL

高校生だっ た

高校生ではなかっ た

わから ない



n( TOTAL) あてはまる
あてはま
ら ない

わから な
い

364 216 81 67
100.0 59.3 22.3 18.4

364 88 229 47
100.0 24.2 62.9 12.9

364 186 129 49
100.0 51.1 35.4 13.5

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
115 3.8

37 1.2
29 1.0
52 1.7
17 0.6
15 0.5
42 1.4
63 2.1
34 1.1
59 2.0

173 5.8
156 5.2
344 11.5
236 7.9

50 1.7
21 0.7
29 1.0
18 0.6
19 0.6
40 1.3
60 2.0
67 2.2

191 6.4
43 1.4
41 1.4
87 2.9

219 7.3
128 4.3

25 0.8
17 0.6
14 0.5
10 0.3
53 1.8
62 2.1
26 0.9
13 0.4
18 0.6
27 0.9
20 0.7

140 4.7
10 0.3
33 1.1
38 1.3
24 0.8
26 0.9
33 1.1
26 0.9

[ Q22] Q22　 （ Ｑ 21で「 高校生だっ た」 と 答えた人に尋ねる ） 昨年、 写真の社会科副読本が、 全国の高校で配布さ
れまし た。 18歳選挙権に関連し て以下のこ と はあなたの高校であり まし たか。 【 ベース： 2016年3月時点で高校
生】

( 度数+横％)

学校で副読本が配布さ れた

模擬投票や模擬選挙の授業があっ た

授業や集会等で選挙について説明があっ た

[ QW3] ［ 属性］ 県コ ード

TOTAL

北海道

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

茨城県

栃木県

群馬県

埼玉県

千葉県

東京都

神奈川県

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

岐阜県

静岡県

愛知県

三重県

滋賀県

京都府

大阪府

兵庫県

奈良県

和歌山県

鳥取県

島根県

岡山県

広島県

山口県

徳島県

香川県

愛媛県

高知県

福岡県

佐賀県

長崎県

熊本県

大分県

宮崎県

鹿児島県

沖縄県



( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
95 3.2

2905 96.8

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
2912 97.1

57 1.9
21 0.7

6 0.2
4 0.1

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
115 3.8
192 6.4
175 5.8
909 30.3
158 5.3
361 12.0
517 17.2
165 5.5

78 2.6
330 11.0

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1494 49.8
1506 50.2

( 度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
767 25.6
766 25.5
727 24.2
740 24.7

[ QW4] ［ 属性］ 未既婚

TOTAL

結婚し ている

結婚し ていない

[ QW6] ［ 属性］ 同居子供人数

TOTAL

0人

1人

2人

3人

4人以上

[ QW7] ［ 属性］ 地区コ ード

TOTAL

北海道

東北

関東

京浜/一都三県

北陸

東海

京阪神

中国

四国

九州

[ QAGE] ＊年代（ 6月時点）

男性15-19歳

男性20-24歳

女性15-19歳

女性20-24歳

TOTAL

15-19歳

20-24歳

[ QSAGE] ＊性年代（ 6月時点）

TOTAL
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